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DOLGOZD PARASZTOK!
JEGYEZZETEK BÉKEKÖLCSÖNT!

Dolgozó népünk egyre nagyobb 
tömegei leszik magukévá a mi­
nisztertanács felhívását és a ter­
melő munkában való helytállá­
sukkal, közvetlen anyagi hozzá­
járulásukkal is bebizonyítják, 
hogy hű fiai a hazának. Ki 
győzné mind felsorolni azokat 
az 1000, sőt 2000 forintos jegy­
zéseket,’ melyek munkásosztá­
lyunk nagyszerű példamutatásá­
ról beszélnek. Reményi László 
sztahanovista (Orvosi Műszer­
gyár) 3000 forintos jegyzése, 
tiltás Bétáné (Gyógyszergyár; 4 
gyermekes anya 1000 i>". tlos
jegyzése harcos kiállás a béke 
mellett-

Az első hírek arról számolnak 
be, hogy dolgozó parasztjaink 
legjobbjai is felsorakoznak mun­
kásosztályunk- mögé és így feje­
zik ki szeret elüket a haza iránt, 
így bizonyítják be, hogy felelős­
séget éreznek ötéves tervünk 
végrehajtásáért, mely a dolgozó 
parasztok számára is soha nem 
látott jólét alapját rakja 1c.

A jegyzésben élenjárnak a gép­
állomások, állami gazdasagok, 
termel őszövei kezetek dolgozói. 
De az egyéni dolgozó parasztok 
legjobbjai is követik példájukat- 
Xagv József 7 holdas monostor­
ba lyi dolgozó paraszt 1100 tvriti­
los, Tömöri Gábor újlétaí dol­
gozó paraszt 800 forintos jegyzé­
se követendő példa egyéni dol­
gozó parasztjaink számára.

— Cseléd voltam a múltban — 
mondotta Nagy József dolgozó 
paraszt a jegyzéskor, —- a felsza­
badulás után kaptam io.'det, há­
zal is építettem. Tudom, hogy 
az ötéves tervben még igen so­
kat kapok én is, a falu is. A ue- 
adásomat pontosan teljesítettem, 
most pedig a jegyzett összeggel 
akarok hozzájárulni saját jövom 
építéséhez.

Igaza van Nagy József dolgozó 
parasztnak, mert valóban saját 
es minden dolgozó paraszt, ba­
jánk minden dolgozójának jövő­
jéről van szó.

Már eddig is hatalmas mt're- 
fekben fejlődlek a falvak. Egy- 
egv községre szinte rá sem is­
merne az, aki a felszabadulás 
óta nem látta. Gépállomásaink, 
állami gazdaságaink gépei, díj 
-zmt. Lij gazdálkodási módszert, 
ku.túrát visznek talvainkba. Lein 
. 1 már a dolgozó parasztnak 
1 ' napszámot szolgálnia a ku- 
Lkiug egy hold föld fclszá.itásá- 
yV Nem kell félnie attól, hogy 
dobra kerül a háza. A múltban 
dolgozó paraszt gyermeke ei’sha 
kerülhetett volna az egyetemre.
• a a debreceni orvostudományi 
egyetemnek 111 dolgozó paraszt 
'ólja! hallgatója van. A .tanács- 
'a.tisztások alkalmával több mint 

M.000 dolgozó paraszt került be 
a tanácsokba bizonyságául ai.- 
J’ak, hogy nálunk a fiatalom, a 
kultúra a dolgozó népé.

)■•■12 február 28-án Yámospérc 
községről riportot közölt a ,Deb- 
rcezen" című lap. „Riport a nyo­
morról“, ezt a címe: lehelen vol­
ttá a cikknek adni. De ilyet akár­
melyik községről írhattak volna. 
idézzünk csak néhány sort a 
cikkből: „Hozzávetőleges »zámí- 
t:is szerint a község 70—80.szaza­
mba bankkölcsön miatt nyakig 
úszik az adósságban. A magas 
kamatok, a rossz gazdasági vi­
szonyok felborították kis embc- 
rck egzisztenciáját és tehetetlen­

né, elviselhetetlenné telték az 
életet. Az elmúlt vasárnap 
egyetlen krajcárt se kerestem — 
mondja egy öreg borbély. — És 
nem keresett a szabó, a suszter, 
a pék, a hentes, a boltos sem. 
Nem mert két íiliterért vesznek 
sót, kettőért ecetet, négyért p át... 
a hentesüzletben szánalomból 
adott, tíz deka zsírt ragven a 
hentes, mert betegnek -:uo!<.

És miről írhatunk ma: őrükre 
e.timi, a kulák- és Inmk.iz-voTa. .V 
gépállomás traktorjai hasítják a 
barázdát a község nnü irabon 
Nem két fillérért vesznek már 
sót, vagy ecetet a l)o (ban. A i-Vd-
müvesszövcikczct boltjának egy. 
havi forgatnia jóval meghaladja 
a 300.000 forintot. Felcpu t az 
cgészscgliáz, ma avatják a ..öz- 
segben az új mozit. Mindé-.eket 
a terv adta a dolgozó parasztok­
nak. De nemcsak Yánnspércs 
dolgozó parasztjainak, Iranern 
minden dolgozó parasztnak, Hi­
szen nincs ma az országban 
egyetlen olyan dolgozó paraszt 
sem. akinek ne adott veim vs'a- 
mi| az ötéves terv eddig is. nincs 
olyan dolgozó paraszt, aki ne 
erezné az ötéves terv Ydas-ht.

\ ajjoti van-e olyan dolgozó pa­
raszt a .megyében, akit, ne érde­
kel ii c á tiszaliiki erőmű m •'v 
200.000 hold föld öntözivn teszi 
lehetővé s ezzel mintegy megvál­
toztatja a Tiszántúl éghajlatát'7 
Kit tie érintene az itt icrmelt 55 
miliő kilowattóra energia, 
melyből megyénk mindet, köz 
segébe jut villanyfény? Kit ne 
érdekelne a több min; '1(3.000 
traktor, mely ötéves tervünk, vé­
gén dübörög a dolgozó parasz­
tok földjein és lehetővé teszi, 
hogy a mélyszántásnak 90, a tar- 
lóhántásnak 83 százalékát géppel 
lehessen elvégezni. De folytat­
hatnánk még a felsorolást, hiszen 
minden üzem, bánya, építkezés 
a falvak, a dolgozó" parasztok 
egyre, magasabb színvonalra való 
emelését jelenti.

Erre keljenek a Harmadik Bé­
kekölcsön forintjai, nagy béke- 
műveink felépítéséhez jelentenek 
hozzájárulást, cgy-cgy téglát, Ez; 
tudják is dolgozó parasztjaink 
legjobbjai. Ok azok, akik példát 
mutatnak azoknak, ’akik az ellen­
ségre hallgatva siránkozásba es­
nek és nem látják meg köteles­
ségüket, saját államuk, saját jö­
vőjük iránt. Akadnak még olya­
nok, mint Fábián J-'crcnc és 
Nagy József vámospércsi dolgo­
zó parasztok, akikkel a népi de­
mokráciától kapott javak és elő­
nyök feledtették a múltat és zak­
latásnak veszik a népnevelők lá­
togatását.

Dolgozó parasztjaink mutassák 
meg ezekben a napokban, hogy 
nemcsak szavakban, de lettekben 
is kiálVmak a béke mellett, öt­
éves tervünk megvalósít ása mel­
lett. Mutassák meg. hogy szere­
ik hazájukat, mélyet csak a fel- 

szabadulás óla mondhatnak ma­
gukénak.

A dolgozó népé lelt a föld, a 
gyár, mienk tett végre a haza és 
a mi hazánk, a dolgozók hazája 
iránt mindenkinek kötelessége 
van.

V béke megvédése a mi hazánk 
megvédése is. Kövessék hát a 
falvak dolgozói most is a mun­
kásosztály, a falvak -kommunis­
táinak, a "legjobb dolgozó pa­
rasztoknak a példamutatását

Lelkes kölcsönjegyséssel tesznek hitet 
as ötéves terv és a béke mellett megyénk dolgozói

,,,Nc legyen egyetlen becsületes 
ember sem a hazában, aki ne 
mondhassa büszkén, hogy mun­
kája mellett az ő áldozatkészsé­
ge is^ elősegíti a nép országának 
felépítését, a magyar független­
ség megvédését és a béke meg­
őrzését az egész világon" — így 
szólt az Országos Béketanács csü­
törtökön megjelent felhívása — 
nyugodtan elmondhatjuk hogy 
napokon belül nem lesz egyetlen 
becsületes dolgozó sem az or­
szágban, aki ne. adná kölcsön 
megtakarított forintját az állam­
unk, amelytől azt százszorosán, 
ezerszeresen visszakapja.

Lelkesen, örömmel jegyez 
Harmadik Békekölcsönt Debre­
cen és Jlajdú-Bihar dolgozó né­
pe is. Már az első két nap szám­
adatai azt bizonyítják, hogy túl­
haladja a megye az elmúlt /cvi 
jegyzését, A forintokból épül 
majd az új Hűtőház Debrecen­
ben, a tejporgyár Berettyóújfa­
luban, Golyóscsapágy gyár és még 
számos új létesítmény a megyé­
ben. Gazdagabbak lesznek ter­
melőszövetkezeteink, új, nagy­
szerű. az ember munkáját meg­
könnyítő gépekkel gyarapszik 
mezőgazdaságunk, az ötéves terv

végére ki'gyul a fény llajdú-Bi- 
liar legeldugottabb fa-lvában is. 
Iskolák, napközik és bölcsődék 
épülnek a kölcsönadott forintok­
ból: mind, mind országunk meg­
erősödését, népünk felemelkedé­
sét szolgálják.

Üzemekben, falvakban, gépál­
lomásokon már eddig is? sok ki­
emelkedő eredmény született. A 
Hajdúsági Gyógyszergyár dolgo­
zóinak jegyzése, példáit!, meg­
közelíti átlagosan az 1ÜU0 iorm- 
Iot. Boldogan adják forintjaikat 
a gyógyszergyáriak: a megye 
legmodernebb üzemében dolgoz­
hatnak- A Golyóscsapágygyávban 
még csak egyes üzemrészek dol­
goznak, azonban az olt foglal­
koztatott munkások elölt már 
kibontakozott a hatalmas gyár­
telep. őrömmel jegyeztek 1000 
forinton felül átlagosan az- olt 
dolgozók. Becsülettel helytálltak 
hazafias kötelezettségükben a 
Megyei Tanács dolgozói, a Cso­
konai Színház művészei és még 
sok-sok üzem, vállalat, hivatal 
dolgozói. Jó politikai ncvelőmun- 
ka előzte meg a gépállomásokon 
is a kölcsön jegyzést: nem ma­
radt eredmény nélkül. Ezt bizo­

nyítja a Derecskéről, Balmazúj­
városról és még több gépállo­
másró: befutott jelentés. A fal­
vakban" is forr, pezseg" sz élet. 
Népnevelők járják az utcákat és 
saját példám utalásukkal agitál­
nak a III. Békekö.csön sikere 
melleit, A nagyiétai járás vezet 
a járások versenyében.

Az építőmunkások zöme jege­
dével védi szép hazánkat, építi 
boldog jövőjét. Azonban a Sám­
soni-úti építkezésen cgvnéhá- 
nyan bizony elfelejtkeztek" arról, 
bogy u múltban milyen szomorú 
ma milyen vidám az éphőmun. 
kasök élete. Nem élik már a köp­
ködők világát, van munkaatka- 
■om, becsületes munkával sok 
pénzt kereshetnek. A Debreceni 
Köztisztasági Vállalat dolgozói is 
könnyen felejtenek. A Hl. Béke­
kölcsön pedig az ö javukat is 
szolgálja. A biharkeresztesi járás 
dolgozó parasztjai is vessenek 
számot magukban. Láthatják 
milyen hatalmasat változott a 
világ a felszabadulás óla..Nem a 
kulak, nem a földbirtokos már 
az úr. ők irányítják a falvakban 
a saját sorsukat. A nép halai- - 
mát erősítik jegyzésükkel.

A kölcsön jegyzéssel négy fia boldog jövőjét építi 
Nagy András középparaszt

A Második Békekölcsön jegyzés^ 
kor ‘100 fo:intőt adott kölcsön az 
államnak Nagy András Debrecen 
Rákoíi-te'épi 10 holdas középpa­
raszt. Ebből is visszakapott már 
most, az első húzáskor 300 tor n- 
lot,
— Úgy éreztem mondja 

hogy ajándékba kapom ezt'a pénzt 
amit nyertem- hiszen csekély hoz­
zájárulás volt négy fiam taníttatá­
sához a jegyzett J00 forint, tin 
kubikos -voltam a felszabadó.ás 
előtt, sokat dolgoztam és mégis 
nélkülöztem családommal együtt. 
Gyermekkorom is csupa szenvedés 
volt apám csejédkedett, isko.ába

sem tudtam járni, kulákok liba- 
pásztora voltam.

1 la erre gondolok, tudom csak 
igazán értékelni a jelent. Nekem 
négy f ám van. mind a négy ta­
nul. Kettő már leérettségizett« egy 
fiam — István — jövőre érettsé­
gizik. Legidősebb Jram a Néphad­
sereg katonája és erre külön 
büszke vagyok. Védi azt, amit 
kaptunk a Szovjetuniótól, a párttól: 
szabadságunkat, boldog jelenün­
ket, szcp jövőnket.

A mai-lelt- hogy fiaim tanult em­
berik lesznek, cn is jól élek, 10 
hold földet kaptam, szép házat 
építettem, jószágaim vannak. Még 
nem jegyeztem békekölcsönt, de

elhatároztam, hogy 600 forintot 
jegyzék.

Nagy András megyei tanács tag 
és a városi tanács mezőgazdasági 
állandó bizottság tagja. Nem csak 
a békekölcsön jegyzésben mutat 
példát, hanem beadási kötelezett­
ségének teljesítésével és az 
őszi mezőgazdasági munkák jó 
végzésével. Mindén betakarított 
terményből teljesítette a" beadást, 
100 kilón felül van már egy serté- 
•e, azt októberben adja be. Meg­
fogadta. hogy október 6-va elveti 
a búzát és október végére — ha­
táridő elölt — befejezi az őszi 
mélyszántást is.

Amiért a dohánygyári asszonyok jegyeztek
\ Dohánygyárban is ünnepé­

lyesen kezdték meg csütörtök 
üeimel a HL Békekölcsön jegy­
zését. A dolgozók háromnegyed 
hétkor már "bent voltak az üzem­
ben. A í'öpgyűléseken az v-jabu 
békekölcsönjelentőségét tár­
gyalták majd utána megkezdő­
dött a ’jegyzés. Szilágyi , Mám, 
tokaji jánosné sztahanovista. 
Csórtán Ferencivé az első jegy­
zők között voltak.

— Amikor a jegyeztető aszta-- 
nál álltam s arra vártain tiogv 
rám kerüljön a sor, hm ottam. 
amint az egyik munkash.o aki 
liszt felesége, csak kétszáz lo- 
rinlot akart jegyezni. Nagyon e-- 
csodálkoztam s én is szégyellem 
magam hogy munkatársamnak
csak ennyit ér a béke, az ötéves
terv megvalósításának ugye- Ál­
ra gondoltam. hogy az cn liam 
is elindul néhány nap .muAd 
tiszti iskolára, a másik liánt, cg,y 
hónapja szabadult a Járóműjaví­
tóban leányom'tanár és Lti nem 
sokára nagymama lcsáe.i,.. díj­
kor kezembe vettem a ceruzát 
mindez elyonu’-t c-őttcm és b.u

600 forintot, keresek, 800 forintot 
jegyeztem.

. Szilágyi c’ivtársnő még sok 
egyébről is beszélt. Mint mond­
ta," szinte pillanatok alatt, aduig: 
a inig leírta nevét a jegyeztető 
lapra, eszébe jutott eddigi élete: 
A sok megaláztatás, a keserves 
élet, a gyermekek nevelésének 
hatalmas gondja. Anyja ü Do­
hánygyárban dolgozott, ő cscléd- 
kedett" Később ö maga is a gyár­
ba járt, de éjjel mosott, vasalt, 
hogy gyermekeit eltarthassa. A 
felszabadulás mentette meg gyer­
mekeit attól a sorstól, amiben 
neki olyan idős korában része 
volt- Kisleánya születésekor egy 
orvos ezt mondta: jó lesz cse­
lédnek'... s tanár lett- Tanul a 
legkisebb -gyermeke is.

Szilágyi elvtársiul nemcsak a 
jegyzésben járt élen, hanem mint 
népnevelő is megállta he-vét 
N-env kis része van neki is abban, 
hogy Katona Gábor, aki e.őbb 
csak 400 forintot akart jegyezni, 
kijavította 500-ra,

-- Nem akartam nagyon le­
maradni Szilágyi Mária, mögött 
— mondta, — hiszen én is sokat

kaptam már az államtól. Van öt 
gyermekem. Egyik fiam katona, 
egv lányom pedig Sztáiinvárost 
építi, a-zt a várost, amelynek 
gyors felépítéséhez most cn .s 
hozzájárultam jószívvel adott fo. 

■riíitjaimmal.
'Tokaji Mihályné is örömmel 

adta kölcsön 700 forintját a nép 
államának-

— Igazán elmondhatom, hogy 
sokat kaptam már vissza. Ebben 
az. évben államunk jóvoltából 
Csehszlovákiában nyaraltam. So­
ha nem felejtem el az olt töltött 
szép napokat- Sokat beszéltem a 
nyara ásról hatodik elem ista kis­
lányomnak is- Előtte is nyitva ál: 
a lehetőség. Nem . úgy, mint an­
nakidején előttem, hiszen hói 
éves . koromban egészen ; rván 
maradtam. Kislányom tanulhat, 
azt a pályát választhatja magá­
nak, amelyikhez éppen kedve vájj 
mert minden kapu nyitva áll 
előtte.

üsórián Kéretlené sem maradt 
el a többiek jegyzése mögött, Ne­
ki is négy gyermeke van, akiknek 
eltartása, neveltetése — mivei 

(Folytatás a 2- oWalon.)
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Aki szereti a munkát és az életet, 
az kötelességének érzi, hogy gegyezzen

Épül ötéves tervünk büszkesége, a tiszalökj vízképcső.

(FolytMs az 1. oldalról.) 
még fiatalkorúak — sok áldoza­
tot kíván tő’.e. De nem panasz­
kodik. Gyermekeinek nyugodt 
6.etc van s még boldogaub jövő 
vár rájuk, hiszen nekik épültük 
az iskolák, egyetemek s kényel­
müket szolgálja mindaz ,a nit‘ az 
ötéves terv még csak ezután ad. 
Ehhez adta ő is kölcsön 500 fo- 

■ rintjál.
„így gondolta Soltész Emil, 
Hallgatott' a rémmcsékic, 
De aztán a felesége jól me 
Ráolvasott a fejére, Rogy 
Államunk már sokat -dott, 
Valóra vált életünknek an 
Most az állam kér tetőled 
Sajnálod az áldozatot, de

A csasztuskáknak meg is volt 
a hatásuk, mert nem így műin 
kás szaladt utána a jegyezhető- 
hoz, hogy kijavíttassa előző jegy. 
zését. Gondolkozni kezdtek s "á- 
jöttek, hogy az ez évben kapott 
szivarka- és csomagológépek, az 
áj szárító is mind a terv aján-

A dohánygyári kuli itt origód 
csaszluskákkal köszöntötte a jó; 
jegyzőket, a gyári napközi ott­
hon óvodásai pedig virágcsok­
rokat adtak át- A kuli úrbrigád 
azonban nemcsak a példamuta­
tókat dicsérte, hanem bírálta 
azokat is, akik nem teljesítették 
méltóképpen államuk iránti kö­
telezettségüket. Jgy szóit az egyik 
rigmusuk:
mert ő i'élős ember, 

kölcsönt adni nem mert, 
gadta néki, 
öröm volt nézni, 
se szeri, se száma, 

nyi titkos álma. 
s te nem akarsz adni, 
szeretnél kapni.”
deka s ahhoz, hogy még öbbet 
kapjanak a tervtől, nekik ÍS ad­
niuk kell, A kölcsönadott forin­
tokat nemcsak az állalmiak, liá­
néin egyben magunknak is ad­
juk, békénket, boldog életünket 
védjük vele. -N. É.)

A Moszkva Meli páríkonlerencia, Szikiin elviársat 
a Szevielnaié taaiunlsia llioissvils) Parija 

XIX. kongresszusának kültiailévé választéka
A Szovjetunió Kommunista 

(bolsevik) Pártjának Moszkva Ic- 
rületi konferenciája a párt XIX. 
kongresszusára küldöttnek vá­
lasztotta J. V, Sztálint és leghí­
vebb munkatársait, a párt és a 
kormány vezetőit: V. M. Moloto-

vot, G. M. Malenkovot, L. P. Bo­
riját, K. J. Vorosilovot, A. i’ Mi- 
koj-ant, N. A. Bulganyint, L, M 
Kaganovicsot, A. A. Andrjével, 
N. Sz. Hrüscsovot, A. N. Koszi­
gint cs N, M. Svcrnyikct.

A debreceni irodaházi dolgo­
zók nemcsak jó munkájukkal, ha­
nem forintjaikkal is segítik jö­
vőt formáló nagy tervünk sike­
rét.

Lelkesen, örömmel jegyezték a 
Ili. Békekölcsönt. Elsőnek az 
építés vezetője, Papp István 
jegyzett 1800 forintot. Papp Ist­
ván a felszabadulás előtt kőmű­
ves, ácssegéd volt. Felszabadulás 
után a Magasépítési Vállalat fő­
iskolára küldte és ma már olyan 
lontos feladatot bíztak rá mint 
az irodaház építésének vezelésc.

— Hogy miért jegyeztem? 
Nem kell ehhez hosszú magyará­
zat — mondja, — aki szereti a 
munkát és az életet, annak kö­
telessége ez. Valamikor még is­
kolaköteles éveim alatt is csak 
nehezen tanulhattam. Ma pedig 
munkám mellett is tanulhatok: 
magánúton végzem a műszaki 
egyetemet.

1 ami.hatok és dolgozhatok. 
Közvetlen harcosa lehetek annak 
a hatalmas tervnek, mely gyer­

mekeink számára új, minden ed 
diginél gazdagabb ciciét teremt. 
Két fiam, családom jövőjére is 
gondolok, amikor forintjaimmal 
az állam segítségére sietek.

Sorban jegyeznek a többiek: 
Palákovics Józsefiié 570 forintos 
fizetéséből 600 forintot jegyez:

— Gyermekem van a jövőnek 
akarom nevelni. És hogy az szép 
legyen, tőlem is függ. De magam 
H fiatal vagyok még. Tanulni 
akarok. Szabiid minden út előt­
tem ...

Novolni Kálmán kőművesse- 
géd 500 forintot jegyez. — Büsz­
kék vagyunk, hogy külföldi köl­
csön nélkül is meg tudjuk való­
sítani tervünket. Hiszen a kül- 
lö;di segély olyan segítség, mint 
a kötél az akasztott ember sza­
mara. A dolgozó tömegek nyö­
gik ezt a segélyt. Háljuk a mar- 
sha.ljzálf országokban. Nekünk 
nem kell az efféle segélyből, mi 
a saját erőnkre építünk."

HáCz Árpád kőműves G00 fo- 
rinlol jegyez.

Hosszú keserves éveken ke­
resztül harcoltam mostani ele­
iünkért; Emlékszem PHmn 
apámmal együtt letartóztattak és 
a, brassói fellegvárba cipellek 
lanonciskola-bizalmi voltam és 
azt mondták kommunista Vn 
gyök. Mikor G hónap után kike­
rültem innen, állandóan jelet, 
kéz nem kellett a rendőrségen 
ahol Somogyi Antal rendőrből-,'s 
ur kezeityonta bizony sokszm 
maradt az arcomon. Munkám js 
csak hébe-hóba voll. Azóta min­
den megváltozott. Megbecsülnrí, 
engem is, a munkámat is. Bo'- 
dog, szép az élelem. Harcolnunk 
kell, hogy vissza ne térhessen 
gyászos múlt.

Egymás után jegyeztek az Iro­
daház dolgozói. Mindenkinek 
vo.r egy-két szava a múltról me- 
Ivel örökre eltemetlek a jelen- 
!'o:- ,'.nc,y o!.van szép és méhében 
Jiortíja a még szebb cs gazda­
gabb jövőt,

Ezért jegyezlek kivétel nélkül 
mind: örömmel, szívesen.

Budapestre crStezetl az életfán! 
kongresszuson résztvevő szovjet kiitdöttsé.

Csütörtökön este Budapestre
étkezett a szovjet küldöttség, 
anteiy résztvesz a Magyar Élet­
tani Táraság kongresszusán. A 
ku.dotlség vezetője Grjgorij 
Hruscsov professzor, a .Szovjet­
unió Tudományos ’Akadémiája 
állalmorfologiai intézetének igaz­
gatója. a küldöttség tagjai: Leo- 
nyid Voronyin professzor, a Szov­

jetunió Tudományos Akadémia 
ja genetikai intézete laboratóriu­
mának vezetője.

A Magyar-Szovjet Társaság of- 
vosegészségiigyi szakosztálya csü­
törtökön este az MSzT tudomá­
nyos és művészeti klubjában fo­
gadást adóit az élettani kongresz- 
sztts külföldi vendégeinek tiszte­
letére.

Jlfo rendszer - a dolgozók
tizsákságyeiáságak magas iskolája

A „Rabolnicseszko Deio”-ban B 
Minő vies újabb adatokat közöl a 
jugoszláv munkásosztály kizsák­
mányolásáról.

Jugoszláviában már régen meg-, 
szüntették a napi nyolcórai mun­
kaidőt és 10 16 órán keresztül 
dolgoztatják a munkásokat. A 
heti egy nap munkaszünctet is 
megszüntették.

A kizsákmányolás1 foka az 
iparban és a bányászatban 
meghaladja a 600 százalékot.
A közepes keresettel rendelke­
ző munkások egész évj jöve­
delme csupán kéthavi szükség 

létük fedezésére elegendő.
Jitó Jugoszláviájában kegyetie- 

nü. kizsákmányolják * nőit 7 a 
gyetmekek mun.táját is. A zentudi 
gyárakban mintegy 350 gyermem

dolgozik, akik alig tizenkét 
evesek. ^ A gyermekek a szú 
teljes er.elmében egy darab szá­
raz kenyérért dolgoznak,

Tízezer ipari tai.iln közül 1900 
angolkóros 2000 Hegösszerop- 
panásban, 480 bőrbetegségben 
és 650 gyomorbaiban szenved.
A jugoszláv dolgozók sok helven 

barakkokban, romos házakban 
Húzzak meg magukat.

A ..Politika” megírta, hogy egy 
munkáltató fabarakkját két részre 
osztolta, az egyik részében tarifa 
a jószágot a másikban pedig mun. 
kasait szállásolta be.

£ ?0,v6,z:’icb i.Szlobodna Vojvodi­
na közölte, hogy Novíszádon
lakik1” <1S SZObában 70 munkás

Amikor a bárándi Rákóczi 
Iszcs-hen bek ük öl csőn jegy zésre 
gyűltök össze a dolgozói?, min­
den esopörilag arcéiról ünnepi 
ei7.es tükröződön. Csak egyné- 
hányati hiányoztak a gyűlésről 
azok nem tudtak részt venni., akik 
néni li agy ha ti fik ol| a jószágokat 
akiknek fontos munkát kellett 
végezniük. Ha nem is voltak ott. 
a ICikcshangtilaUí gyűlésen de 
egyiiítéreztek most is a tagság, 
gal: a közős cél érdekében ők js 
becsülettel kívánták kivenni ré 
szűköt a kölcsön jegyzésből.

Ko.ozsi István is azok közé 
tartozott, akik nem vehettek 
részi a gyűlésen. De nagyon igyi 
kezelt a munkájával, hamar" ej 
is végezte, kapta gyorsan a kis 
kabátot s amikor utcára ért 
nagy leplekkel igyekezett a gril­
les színhelye felé. Még egy ki­
csit rendezgette is magái ' eisi 
nntOtta a haját, megigazitótta in 
gének gallérját, mert hát finné 
pe.yes pillanat előtt áll: béke­
kölcsönt megy jegyezni. Útköz­
ben ahogy sietett, valahogy azon 
gondolkodott: mi minden is tör, 
tent vele 1945 óta. Elvonult elől­
ié a múlt keserve, szívében fájó 
érzésként fel-fei elevenedett a 
cselédentber szomorúsága melv- 
bü! 0 is eleget kóstolt. S aztán a 
sze|) jelenre gondolt: ő is meg­
becsült tagja let; már a társada- 
.oninak, ^ jól keres, nincsenek 
megélhetési gondjai, életszínvo­
nalának emelkedését jelenti az 
ts, hogy a felszabadulás óta há­
zat tudott építeni,

Kora délelőtt volt a nap 
aranyló fényével ragyogta be a 
községet. Azt a községei amelyet 
mar saját magának tekinthet Ko. 
lozsi István is. Hisz nekik, a Ko- 
l()zsi Istvánoknak adta a, terv 3 
villanyt, a három új kutat a 
korszerűsített malmot, az újtele­
pen a járdákat, a kultúrotthont, 
n Szabadtéri színpadot, egészség-

Mialatt Kolozsi István a tszcs 
irodája felé igyekezett, a gyűlés 
mar Végétért. Az elnök kihirdef 
ie: megkezdődhet a jegyzés. 
D.van lelkes volt a hangulat a 
szabaddá, saját sorsuk irányító­
jává lelt egykori sitínmások sze- 
genyparasztok — ma pedig’már 
Ito.dog életüket élő termelőszö­
vetkezeti dolgozó parasztok kö­
reben, hogy senki addig nem 
ment el, amíg hazafias kötele­
zettségének eleget nein tett. Nagy 
volt a lelkesedés és az egybe- 
gyűltek 3 távollévő Kolozsi Ist­
ván nevét is leírták s ezt mond­
tak :

írjanak a neve mellé 200 fo­
rintot, ismerjük mi jól becsüle­
tes, rendes ember, ennyit bizto­
san jegyez.

Alig hangzottak eI a szavak, 
íimiikor az uicti felől a kapuajtó 
csukődásának zöreje hallatszott.

ezer fokin t
Benn a szobában Kolozsi István 
neve mellé csak ceruzával Írták 
be, a 200 forintot. ítierthíit — úgy 
vélekedett a csoport vezetősége 

megkérdezés nélkül nem je­
gyezhet senki. További beszédre 
mar nem js volt alkalom. Ko'o- 
zst István jelent meg az ajtónál. 
Azok, akik még a szobában vo.- 
|,lA. ffiy I rés telték nia^u- 
ka:. Nem gondollak, hogy ilyen 
hainal' megjelenik az, aliit-ő; ép­
pen beszéltek s egy kicsit szo­
rongva gondollak arra, hátim s0- 
-a.jii majd Kolozsi István a ne­
ve mellé gyengéden beírt' 200 
forint jegyzést,

A szorongó érzés nem somite 
lolloitc ineg a IcrJnei,
~ f'-lvtársak, nem tudtam 

, 0 ’1 Jönni, ■ hiszen tudjátok 
nogy dolgozni voltam. De siet­
tem, hogy nevem ne legyen u:oL 
so, 0 kőlcsönjegyzési íven, Ha 
mégis késiem volna...

t .Hs a többit már nem is tudta 
mondani, mert az asztalon ott 

e.ll a jegyzési ív és annak nézésé­
ben merült el. A lobbi c-ak gondti- 
Xaldban volt meg: , ..aki tiszta 
szívből, igaz meggyőződésből je- 
g\ez békekölcsönt- az nem is kés­
het. még akkor sem, ha á jegyzési 
ív u olsó sorában van.

— Kétszáz forint? Kolozsi Ist­
ván neve után? No, ez nem állja 
meg a helyét — erősködÖtt, ami­
kor rápillantott a ceruzával beirt 
összegre.
."7 Hlvtársak! Nekem nem két­

száz forintot ér a szabad boldog, 
napról napra derűsebb élet. Pénz­
ben nem is tudóin kifejezni, nem is 
leltei. Ezt a boldogságot, békéi 
örökre védeni kell.

Hövid idő múlva radirgumi ké­
jük elő. Ko'ozsai István neve mól­
éi! pedig lekerült a 200 forint be.

inon r ,'-Vébe suját maga írta:
looo forint.

Holnap lesz 
Néphadseregünk napja

1 n n liminn'i ,1 I ..... .. 'Holnap ünnep'.i dolgozó né­
pünk másodízben a Néphadsereg 
napjai. A dicső emlékű pákozdi 
győzelemre emlékeznek ezen a 
napon, arra a hősiességre és vég­
telen hazaszeretetre emlékeznek 
melyet örökül hagylak rank hős 
elődeink, '

Az 1818-as honvédsereg utóda 
büszke örököse a mi Népltadse- 
i egünk, amely „vér a nép véré- 
n°; és hús a nép húsából. ' Ezért 
nemcsak Néphadseregünk, ha­
nem egész dolgozó népünk ün­
nepe a holnapi nap, amely rra 
van. hivatva, hogy tovább mé­
lyítse dolgozó népünk és Nett- 
hadseregünk megbonthatatlan 
osszeforrottságát.

Szerte a megyében mindenütt 
bensőséges kis ünnepségek mé­
lyítik el ezt a szoros kapcsolatot 

Debrecenben holnap reggel 
mar 8 órakor gyülekeznek a 
part, tanács, tömegszervezetek 
tizeinek dolgozói, hogy Néphad­
seregünk küldötteivel együtt a 
szovjet hősök emlékművéhez vo­
nuljanak, ahol fél II órakor meg­
kezdődik a koszorúzás! ünnep­
ség. A hősi emlékmű előtt hon­

véd díszszázad fogadja u .helyőr­
ség parancsnokát, majd — a ko- 
szoruzási ünnepség után — asz- 
menetben vonul el az emlékmű 
e-ött. hogy kegyelettel tiszteleg­
jen azok előtt, ak'k az életüket ál­
dozlak szabadságunkért, akik éle­
tükkel, szabadságszeréteiükke! 
példát mutálták Néphadsere­
günk minden tagja számára

A nap további részében aztán 
az egyes alakulatoknál és a kii 
iöiiböző üzemekben találkoznak 
dolgozóink ét Néphadseregünk 
R'Kiai.. ahol gazdag kultúrműso­
rokkal, közös rendezvényekkel 
lűzik szorosabbra széttéphctet- 
1 eti barátságukat.

'Több i-endezvény lesz a Nép­
hadsereg napjának előestéjén és 
az utána következő napon js Ist 
példáit] 27-én este egy non’véd- 
segt kihtlircsoport a Járómííjaví­
tóba látogat el, a Sztanisziavszkij 
Mtinitas Stúdió pedig a honvétl- 
helvorségi kórházban mutatja he 
műsorát. 29-én este cgv hónvéd- 
segi kitltúrtsoport a MÁV . ftiió- 
haz k ült ti rbrígádjával közösén 
ad műsort a I‘ütőház dolgozói­
nak.

Népi Együttesek 
tapasztalatcsere bemutatója

.Országos jelentőségű népitánc - .......................
es karvezetői konferencia kez­
dődik ma Debrecenben.

A konferencia tapasztalatcsere 
.cl.ogíi. ezért több együttes en­
nek keretén beiül bemutatja mii. 
sorai is. A Diósgyőri Népi 
Együttes, a Gyulai Népi Együt­
tes. a Nyíregyházi Népi Zenekar

és a Hajdú-Bihari Népi Együttes
szerepelnek a konferencia bemu­
tatóján, mely nyilvános lesz és 
este fél 8-kor kezdődik a Köz­
ponti Kullúrotthonban. Jegyek 
erre a nagy érdeklődéssel kísért, 
bemutatóra az Idegenforgalmi 
Hivala.ban és az üzemi knlltir- 
íelei-ősöknél válthatok.

í I

le­

li

A megye 
rés vegrchj 
hogy dől ti
gvofsRsa a 
déktalánul id 
na vetései I 
komoly a lej 
elmúlt és a 
teljesítetne ól

A

Az őszibúa 
ideje októlnj 
di gondolkoJ 
korinak alibi 
bérben érdej 
zát. EzékneJ 
adott válasz! 
termelők mai 
tén Sed’.mayl 
díjas tudós, I 
hogy nem ktf 
léstől, nem 
szeptember . 
meg lehet ka 
set. L

A korai búj 
ben élenjár

Az árpa ko 
dát adott a 
mert idejébe! 
vetett árpája! 
delf. Kereszti 
páját a Leni! 
karmánykevej 
Szabad Föld.

Jól gondoti 
mányOzásárólj

Súlyos

A lucernav] 
műnkre egeit] 
táljuk, hogy 
szivén Viseli 
lését. Az ebes

c is varja a c
hiába, a del
hanyagságába
lucernamagho

Súlyos múl
meg a megyei
sági osztálya

6 i temjeit magv
csolat-ban is.
lés Esztáron

: $ J’aíl-agon. Csf-j
A bet aj

A megyeijei] 
mének lassúsi 
munkáját is l| 
ideje, hogy 
tengeri, minij 
karitása, bog 
a földek az el 

A bet a ka rí t J

.4 ss

récskci MŰI 
tatta hozzál 
nak levelét, 
iskolán lanu 
következő:

Drága szü
Leveleteké 

jászolok is. í 
a Hl. Békéi 
1000 forintot 
'óin anyut \ 
kőnk jegyez 
az állam két 
Suck, mert 
lűlamtó. mi - 
.utk. Anyu, i 
tünk, én ak-ki 
ian tanulható 
szebb jövőjét 
kel.

Anyu 3án 
fiák- köríllb 
z°k, de ink, 
gyesre..,

Csókolok n 
nyúljon meg 
7' H építitek 
‘ck titeket ts

Iherhardt Bé 
férJft 1000 for 
verseny győzte 
Judit Jett
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A búza velősben Hajdúbagos érle el eddi» 
a legjobb eredményt *

\ megye vetési tervének sike- 
R.‘ végrehajtása megköveteli, 
jl0Sy dolgozó parasztsúgunk 
,.vói-sitsa a veres illemét, írnia* 
aéklalauul fejezze be az őszi ár­
un vetését mert ezen a téren 
komoly a lemaradás. A határidő 
eimult és a megye még most sem 
teljesítet:e őszi árpa vetési lem

vét. Mindazok, akik halogatják 
»z arpa vetését, önmaguknak is 
kart okoznak. A korai vetéssel 
erősödik meg az árpa, jobban 
bírja a hideget és a megelőző 
évek tapasztalata is bizonyítja, 
bogy több termést ad, mint á 
.tavaszi vetésű árpa.

A nádudvari Sztálin tsz. 150 holdon 
már keresztaorosan vetette a búzát

\z őszibúza vetésének határ­
ideje október 20. Vahnak mara­
di gondolkozásnak, akik ragasz* 
korinak ahhoz, hogy csak októ­
berben érdemes vetni őszi bú­
zát. Ezeknek a halogatóknak 
adott választ a legjobb gabona- 
termelők martonvásári értekezle­
tén Sedlmayer Kurt. Kossuth- 
dijas tudós, amikor hangoztatva, 
hogy nem kell félni a korai ve­
téstől, nem keli a vetéssel várni, 
szeptember 15 ulán nyugodtan 
meg lehet kezdeni a húzta veté­
sét.

A korai búzaveiésben a megyé­
ben élenjár a nádudvari Sztálin

lenn elősző vetkezet,, mert 150 
holdon kei-esztsorósau már elve­
tette az őszi búzát. *
., A községek közül Hajdúbagos 
jár ezen a téren elől; búzavetés- 
!eruletellek ti. százalékán befejez­
te a vetést. A vetéssel igen lema- 
radtak llajdúhadházon, Kábán 
1 etépenen, jóformán semmit sem 
vetettek még. Különösen súlyos 
u hajdulindháziak .lemaradása 
Nagy rozsvetési területeik van­
nak még és még mindig nem 
kezdik a vetést. Szeptember 30-a 
mar igen köze! van, jó lesz ezt 
figve.cinbe venni a hadházi ha­
lárban.

A szoboszlói Kossuth példát mutat
hogy a takarmánykeveréket már 
elvetette, hanem a silózást is

Az árpa korai vetésében jó pél­
dát adott a szoboszlói Kossuth, 
mert idejében és keresztsorosan 
vetett árpája már szépen kizöl- 
delp Keresztsorosan vetetve ár­
páját a Lenin, földbe tette a ta­
karmánykeverék vetőmagját a 
Szabad Föld.

.lói gondoskodik állatai takar­
mányozásáról nemésak ázzál

megkezdte.
igyekezni kell a rozs és a lu­

cerna vetésével is, mert közele­
dik a határidő: szeptember üt). 
Azokon a területeken, ahol az 
őszi takarmánykeverék vetésével 
lemaradlak, hasonlóan gyorsíta­
ni kell a vetés ütemét.

Súlyos mulasztások a lucerna és a szerződéses 
magvak cséplésénél

A lucernavetés már a kör­
münkre égett és mégsem tapasz­
taljuk, hogy minden gépállomás 
szívén viselj a lucernamag csép- 
lését. Az ebesi Köztársaság tszcs 
is várja a csépiés kezdését, de 
hiába, a debreceni gépállomás 
hanyagságából nem jut idejében 
luctírnamaghoz.

Súlyos mulasztásokat állapított 
meg a megyei fanács mezőgazda­
sági osztálya a szerződésesen 
termelt magvak cséplésével kap­
csolatban is. Nem íolvik a csép­
lés Fsztáron. HeMCidáh, Kábán, 
l'allagon. Csépelctien több helyen

a csillagfáét, a szudáni fű és a 
csurniz. A szerződésesen termelt 
magvakat szeptember 15-rc kel­
jeit volna elcsépelni és még min­
dig olt [ártunk, hogy több gép­
állomás, így a debreceni, pocsaji. 
hadházi, biharkeresztesi is, kés­
lelteti a munka befejezéséi. Nem 
jók a gépek, vagy mint jelentei­
tek : nem tudják beállítani a- gé­
peket a magvak cséplésére.

Az illetékesek haladéktalanul 
teremtsenek rendet ezen a téren, 
mert súlyos károsodás érj a me­
zőgazdaságot az elhúzódó csép- 
tés miatt.

A betakarításban a püspökladányi járás vezet
A megyében a betakarítás üte­

mének lassúsága a szántás-vetés 
munkáját is hátráltatja, itt az 
ideje, hogy gyorsuljon ’ úgy a 
tengeri, mint a burgonya beta­
karítása, hogy felszabaduljanak 
a földek az eke alá.

A betakarításban első helyen a

püspökladányi járás áll. A 20-i 
értékelés szerint a tengeri termés 
11, a napraforgó 59 és a burgo­
nyatermés 00 százalékát takarí­
totta be. Ez sem jó eredmény, de 
a többi járás még cinnél is rosz- 
sZabb százalékokat mulat fel.

■ Kiüönösen súlyos a debreceni 
L .fSi L'niuaraclasa a burgonya be. 
takarításban. A homoki közsé­
gek így Nylratlony, Nyihacsád és 
Ayiimartonfalva, még csak 20 
százalékát takarították be a bur­
gonyatermésnek.

A betakarítás gyorsítását ezek­
ben a községekben jó felvilágo-

‘ , 111,111 kajal érjük ci. A taná­
csok dobszo útján is felhívták ä 
úotgozo parasztság figyelmét-
bd™Mston briül végezzék cla

Amennyiben valamely lerüle- 
a termény a betakarításra 

meg nem eteggé érett, azt a ter­
melők külön jelentsék be a ta­
nácsnak Dolgozó parasztságunk 
ne le ejtse, hogy a tengeri töré­
sinek a napraforgó vágásának 
cs a burgonya szedésének idejét 
koRi-esek bejelenteni a tanács*

Mindazok, akik a kötelező be-- 
jelentest elmulasztják, kihágást 
ma etilek cl és súlyosabb esetben 
b hónapig terjedő elzárással is 
büntethetők, a tengeribeadási 
Kole.ezettségnek a töréstől ?zá- 
111,1 bit 5 napon belül eleget kell 
tenni a napraforgónál is öt nap 
a batáridő, a burgonyánál már
71 kelül teljesíteni keid 
beiuhi

A jelentő szolgálat hibái
Az őszi betakarítási és szántás- 

vetcsi munka terén tapasztalható 
lazaságok egyik alapvető oka, 
108t> a jcientőszolgálat laza és 
nem megbízható sok községben. 
Aem ad idejében és megbízható 
adatokat a központi irányító 
szervek részére Hajdlíhadház 
Mvkepércs, Nyiradony, Ebes 
flajduvid, Ujszentmargila, Henc- 
jda |öbhszöl‘i sürgetésre sem volt 
hajlandó jelentést adni, a ta­
nácselnök méltatlankodott u sür­
getésre és azzal mentegetőzött 
hogy ő nem is tud-la, hogy jelen­
tési kell adni az őszi munkák ál­
lásáról.

Ideje már, hogy ezen a terü­
leten is rend tegyen, mert a meg* 
bizhatallan és csak ötletszerűen 
érkező jelentések akadályozzák 
az átfogó egységes irányítást és 
nem tudnak oda segítséget adni 
ahol arra a legnagyobb szükség 
lenne.

Az őszi szántás-vetés munká­
jának gyorsítása megbízható, ide­
jében érkező jelentéseket követel 
és hibásak a járási tanácsok is 
amikor nem torolják meg a leg­
nagyobb szigorúsággal a jelentő- 
szolgálat elhanyagolását.

.1 szebb jövőt építjük 
jegyzésünkkel

Iberhardt Bé|áné levelezőnk, a de. 
tecskei MOKÉP dolgozója, eljut­
tatta^ hozzánk kislányának. Jutká­
juk levelét, aki Budapesten a film- 
iskolán tanul, A levél szövege a 
következő:

fhága színeim és testvéreim!
, Leveleteket megkaptam, már vá­
laszolok is. Anyuka, megkezdődött 
a Hí. Békekölcsön jegyzései Én 
'Wü forintot jegyeztem- és kilií- 
'°.ln anyut versenyre, hogy rttelyi- 
‘-onk jegyez többet. Most, amikor 
az állam kér kölcsön, szívesen se- 
eáek, mert tudom azt, hogy az 
mlarntó. mi ezt duplán visszakap­
ja ■ Anyu, mi mindannyian nyer- 
.. 9 én akkor, amikor itt áz islto- 
li,n ‘anulhatok és öcséim és húgom 
«ebb jövőjét építjük jegyzésünk­
kel.

Anyu 3 án, 4-én lesznek a vizs* 
Sák. kijriilbe.til 4"5-ösre v:zsgá- 
z°k. (lé inkább ötösre, mint né­
gyesre ..,
, Csókolok mindenkit, Bandi gyű- 
kS'uljon meg és tanuljon, mert ez- 

,zc* L építitek a szocializmust. Kér- 
lc'k titeket i3 írjatok egy pár sort. 

#
,lh*rhardt Béláné 500 forintot. 
erie. 10(10 forintul jegyzett, A 

Verseny győztese tehát Iberhardt 
Judit lett.

A kölcsönjegyzők érdekében
A dolgozók otszdgszértc lel­

keseit sietnek az álltain megse- 
{Ikése re. Halából ti/, szabná éle- 
lükért erejükhöz mérteit jegy­
zik a 111. Békekölcsönt. Most 
a III. Békekölcsön jegyzésé­
nek első napjában hozta, nyil­
vánosságra a minisztertanács 
art a rendeletet, amely szerint 
a kölcsönjegyzők kedúezmé- 
nyeket élveznek, ugyanakkor 
rendelet írja elő az államnak d 
kölcsöltjegyzőkkel .szembeni kö­
telezettségét.-

A rendelet most már törvé­
nyesen is biztosítja a sorsolá­
sok nyilvánosságát. A dolgozók 
részeitekéinek „ húzásokon, sőt 
a dolgozók Icgjobbjaiból ala­
kult sorsolási bizottság közvét. 
lenül ellenőrizheti is á húzások 
tisztaságát.

A sorsolások eredményének 
tudatosítását messzemenően 
biztosítja a minisztertanácsi 
rendelet, A Utdtitosllás egyrészt 
mg történik, hogy n hivatalos 
nyereményjegyzék eljut a leg­
kisebb faluba is, azontúl a sor­
solási irodái: bárki részére 
készséges felvilágosítást adnak 
a kötvények sorsáról. 
Nagyjelentőségű a rendeletnek 
az a része, amely kimondja 
hogy a kölcsönjegyző a kifize­
tett. kötvényt a 'kölcsön kibo­
csátását követő harmadik nap­
tári év vegéig igényelheti. 
Azok tehát akik valami Jijen 
oknál fogva'eddig befizetett köl- 
csöneik után nem kapták meg 
a kötvényeiket, a rendelet sze- 
rint. még megkaphatták.

Vetési dijlíedVe&méiayf kispárnák 
a kei*es£Íso3.*os vetést "alkalmazó 

les'Btielőszövetkezetek
Az élenjáró gabonatermelők, 

számos termelőszövetkezet már 
az elmúlt év folyamán alkalmaz­
ta a keresztsoros vetést, A gya­
korlat bebizonyította, hogy ke­
vés munka- és .költségtöbblettel 
jelentőben több termett az új 
módszerrel vetett gabonatáblá­
kon.

A balfi „Micsurin” tsz pe.dául 
árpából húsz mázsa, az "romi 
i.Békc" tsz őszi búzából 29 má­
zsa hö’.dankéntt átlagtermést ta­
karítóit be. A keresztsoros vetés 
általában lcét-három mázsával cs 
nem egy esetben 5—0 mázsával 
adott többet holdankint a soros 
vetésnél. Ezt bizonyítja a kot do­
rogi „Dolgozók“, az alkári „Mi­
csurin“, a perkátai ..Dimitrov" 
és sok más tsz példája is.

Az élenjárók tapasztalatait fel­
használva, tsz-eink újabb százai­
ban határozta cl a tagság, hogy 
az őszi gabonavetésnél telj.sen 
vagy n agy részben már a kercszl- 
sorós vetési módszert alkalmaz­
zák.

Kormányunk most újabb ked­
vezménnyel segíti elő ennek az 
új, fejtett módszernek széleskö­
rű bevezetését. A termelőszövet­
kezeteknek a. gépállomások trak- 
lorvontatású vetőgépekkel vég­
zett keresztsoros vetéséért az ed­
digi kétszeresen Számított ve­
tési díj helyett, csak másfélszeres 
vetési dijat kell fizetni. Ezt a 
kedvezményt az ezévi őszi veté­
sekre visszamenően is alkalmaz­
ni kell.

liajv előnyt jelen! a serlés- és teliénlDlelási 
szerzödésltiilés

A minisztertanács határozatot 
hozott nemrégen a vágómarha és 
sertéshizlalási szerződésekről. A 
szerződéskötések célja, hogy a 
dolgozók jó hús- és zsírellátását 
bizIosttsák cs elősegítse a dolgo­
zó parasztság állattenyésztési ter­
vének teljesítését. A sertéshizla­
lási szerződést kötő dolgozó pa­
rasztok 400 forintos előleget kap­
nak a szerződés aláírásakor és 
2.5 mázsa takarmányt hivatalos 
áron minden állat után.

Akik tehémhizlalásra szerződ­
nek 000 forint ugyancsak kamat­
mentes előleget, kapnak és 150 li­
terrel csökkentik tejbeadási kö­
telezettségüket. A szerződés alap­

ján átadott vágómarha súlyát a 
szerződő dolgozó paraszt javára 
írják a beadási kölelczeftség tel­
jesítésénél. A ráhizlalt sál véri t) 
forintos kilónkénti árat fizet az 
átvevő vállalat, A lehénhizlatás 
időtartama legalább II hónap. Le­
kötni csak a selejtezőbizottság 
áltat kiselejtezett teheneket le­
het.

Úgy a sertéshizlalási, mint a 
tehénhizlalási szerződéseket a 
megyei Altat és Zsirbegyüjtő Vál­
lalat köti. Részletes felvilágosí­
tást a járási kirendeltségek is 
adnak, ugyanott a szerződés is 
megköthető

hél ünnep egy héten a Textilgyárban
Nagy szó az, amikor egy üzem­

ben, egy héten belül két Ízben is 
ünnepelnek a dolgozók. Az első 
ünnep, melynek az . üzem vala­
mennyi dolgozója őszintén örülni 
tudott kedden volt, am kot befe­
jezte a gyár harmadik negyedévi 
tervét, határidő előtt egy héttel. 
Szép eredmény ez, még szebb, ti a 
számba vesszük, hogy ezt az ered­
ményt a Textilgyár dolgozói a sa­
ját erejükből érték ej.

Erről a szép teljesítményről Kiss 
Sáhdorné elvtársnő, a gyár Igazga­
tója beszélt csütörtökön reggel a 
röpgyülésen. Elmondotta, hogy 
eredményeik a becsületes, a lelki- 
ismeretes munkát bzonyít.iák.

így kezdődőit az üzem­
ben a második ünnep
Kiss elvtársnő elmondotta még, 

hogy ez az eredmény további jó 
munkára ösztönzi az tizem va.a- 
mcnnyi dolgozóját, amit a harma­
dik negyedévben a gyár teljesített, 
azt fokozzák tovább a negyedik 
negyedév során. Ennek sikeréhez 
nagyban hozzájárul az is, hogy 
hogyan jegyzőnk békekölcsönt 
mondotta Kiss elvtársnő.

Ezzel kezdődött meg a második 
ünnep a Textilgyárban. Kiss elv­

társnő elmondotta, hogy ő egy­
szerű munkásnőből lelt igazgató 
és sorsát összehasonlította a ko­
reai munkásnők sorsával, akik a 
magyar anyák helyzetét nem egy­
szeri. hanem tízszeres kölcsön- 
jegyzéssel is megváltanák, csak 

Szövőnő roitnm ,* 
A hozzászólások folyamán Szkro. 

vanek Anna így beszélt: ’,Én nem 
rég még szövőnő voltam és hogy 
művezető lehettem, ezt a pártnak, 
az államnak köszönhetem. A múlt­
ban én sohasem tölthettem volna 
be ilyen hivatást, mert a mU.t uifli 
nem az elnyomott dolgozók sorsá­
val, hanem a maguk érdekéive. 
törődtek. Ezt a kitüntetést úgy há­
lálom meg a pártnak, az államnak, 
hogy a negyedik negyedévben és 
az ezt követő időkben igyekszem 
legjobb szaktudásom szerint dol­
gozni- munkatársaimat segítem és 
előteremtem nekik a terv teljesí­
téshez szükséges műszaki feltéte- 
.cket. Persze ezeket a feladatokat 
csakis békében valósíthatjuk meg, 
s éppen ezért, hogy a béke fenn-

béke lenne az ő hazájukban is. 
Kiss elvtársnő, mint az üzem igaz­
gatója személyesen jó példát muta­
tott. négyezer forintot jegyzett. 
Simon Andrásné elvtársnő párt­
titkár 900 forintot írt a jegyzési 
lapra.
m rí vezet ő vágyó k
tartásához én is hozzájárulhassak, 
1200 forintos havi fizetésem után 
1500 forintot jegyzek.

Szkrovanek elvtársnő nagy tap. 
Sot kapott dolgozótársaitól. Lelke­
sedése átterjedt másokra is. Idős 
Székely Józsefné 63 éves munkás- 
asszony elmondotta, hogy végte.e- 
niil boldog, hogy magas kora el­
lenére is megbecsült dolgozója tár­
sadalmunknak. Nekem három gyér. 
mekem van — mondotta “ és 
mindhárom funkcionárius, egy fiam 
katonatiszt. Ez olyan nagy meg­
becsülés egy do.gozó család szá­
mára. amilyenben a múltban soha­
sem volt része. Ezért érdemes dol­
gozni, érdemes a ten ért jó mun­
kát végezni. De én amellett, hogy 
dolgozom a tervért és békéért,

j forintjaimmal is hozzájárulok en­
nek sikeréhez, megszi.árdításához. 
ötszázhúsz forintos havi fizeté­
semre 700 forintot jegyzek.

Kovács Katalin ifjú­
munkás lOOO forintot 

jegyzett
Afonyi Gyula sztahánovista ifjú­

munkás, aki 1953 februári tervét 
teljesíti és átlagteljesítménye 172 
százalék, megfogadta, hogy ezen­
túl még jobb munkát végez s né­
pünk győzelméhez azza. is hozzá­
járul, hogy 2000 forint békeköl­
csönt jegyez, Kovács Katalin ifjú­
munkáslány is túlteljesíti normá­
ját, átlaga 107 százalék és ezt az 
eredményét a negyedik negyedév 
folyamán még tovább fokozza. — 
Gondta.an, szabad ifjú életet úgy 
köszöni meg, hogy jó munkája 
mellett 1000 forint Békekölcsönt 
jegyez. Répánszki elvtársnő két 
gyermeke boldog jövője érdeké­
ben 600 forintot, vagyis egy havi 
fizetését jegyezte le. A kölcsön- 
jegyzés a Textilgyárban még to­
vább folyik, az eddigi jegyzési át, 
lag 908 forint.



A rartoktatas Haza hírei
Hétfőn délután 6 órakor ,.A P. H 

aktívák és pártalapszervezct vezetői­
nek együttműködéséről“ címmel elő 
adás lesz a P. H aktívák részére 
Tanja: Fodor József P. H. vez. «IV. 
társ.

Az ötéves terv folyamán jelentős mértékben fejlő, 
dik vasú j személyforgalom szállításunk. A növeke­
dés 1954-ben eléri, illetve túlszárnyalja az 1949 es 

esztendő két és félszeresét.

Myitga 1 n émet sajt ohms go k 
az ossz is émet megbeszélésről

A nyugatnémetországi lapok 
túlnyomó többsége jovábbra js 
nagy teret szentel a népi kamara 

■ bonni látogatásának. A Stutt­
garter Nachrichten'’ és a”„:.öd- 
kurier ‘ rámutat, hogy támogatni 
kell minden o.yan lépést, amelv 
a német egység békés helyreállí­
tását szolgaija.

A „Hamburger Anzeiger", r 
,,Mannheimer, Morgen" és , 
„Khcin-Neckar Zeitung" kCilii . 
figyelmet szentel a bonni po.il ■ 
kosok kijelentéseinek, akik cgyiv 
nagyobb számban foglalnak ál­
lást az össznémet megbeszélés 
folytatása mellett.

mezőgazdasági szakiskolások példamolalása
A Berettyóújfalui Mezőgazda- 

sági Gépesítési Szakiskolában 
pillanatok alatt terjedt a hír, 
hogy , harmadik békekölcsönt 
jegyzunk. Égy más után törnének 
a vábalások. A Veress brigád GOu 
Jonrit, Budai brigád 500 forintos 
atlag eléréséért indítottak ver­
seny!. Szrcnya Juliánná, mikor 
kezebe vette a tollat, a követke­
zőket mondotta:

— Én ezért is jegyzek, mert

poriunknak köszönhetem, hogy 
most itt tanulhatok és indám­
mal fejleszthetem. Érzem nem 
nagy az az összeg, amit én adha­
tok a sok jóért, : mit cserébe ha­
zaiméi kapok. Partom és népem 
irönti szeretetem jeléül két tel­
jes havi lizetésem összegét egy- 
zem.

Pupp János levelező 
Mezőgazdasági Szakiskola.

HÍREK
VART-TATÖ IDŐJÁRÁS: Jobbára bo. 

rult idő, többfelé eső Megélénkülő 
északnyugati, nyugati szél. A hűmér 
séklet keleten kissé csökken, nyuga 
ton alig változik.

A Városi TANÁCS építési osztályá­
nak vezetősége értesíti mindazokat, 
akik az Apafa.erdő mellett házhelyet 
kaptak, hogy irataikkal haladéktala.. 
nul jelentkezzenek a Simonffy n. l. 
sz. alatt a városi Építési Osztálynál.

FELHÍVJUK a vállalatok és üze 
mek figyelmét, hogy a debreceni 15. 
sz. gépipari technikumban (Szécherp/i 
u. 68.) 4 hetes esii tanfolyam kereté­
ben lokomobi l.gőzgépkezelői tanfo­
lyam indul. Jelentkezni lehet üzemi 
ajánlással rendelkező elvtársaknak. 
P esz vél éli díj 100 forint. A tanfolyam 
elvégzése után a hallgatók bizonyít­
ványt kapnak. Jelentkezési határidő 
oklőber hó 1.

Mozik műsora
VÍG: 4. 6, 8 órakor: Egy életen át. 

Magyarul beszélő szovjet' film.
BÉKE: 4. 5. 8 órakor* Acélkatonák 

Magvarul beszélő új kínai film 
METEOR: 3. 5, 7 órakor: Egy cle- 

t’-n át. Magyarul beszélő film.
HÍRADÓ- 11 órától 3 óráig folyia. 

' 'ilagosan. délután 4, 6. 8 órakor:
V'V’ácsonyé.i. .Ezines szovjet fűm. 

KERT 6 órakor: Acélkalonálc. 
Népnevelő T: Szotyori-Ielep 7 óra­

kor: Ká: hozottak összeesküvése.
Színes film.

Népnevelő ti: Tégláskert. 7 órakor: 
Veszélyes őrjárat.

Népnevelő TIT: I-Iomokkert, 7 órakor 
Bátor emberek. Színes film.

Kétezer forint békekölcsönt jegyeztem
A Debreceni hűtőházi Lokomotív i 

Sportkör labdarúgó szakosztályának 
tcicjjo. vagyok, örömmel írok a Nép­
lapnak a harmadik békekölcsönjegy- 
zes napján, mert boldogan közölne 
lem: kelezer forint békekölcsönt je­
gyeztem. a Fiítöház lakitosműhelyé- 
oen ifjúsági brigádvezet óként végzem
Tem kamat’ 1220 1°rint a hüvi Vzeté*

Szívesen, büszke örömmel jegyez 
lem békekölcsönt, mert. tudom, hogy 
icmcsak hazám javára, hartem a ma 

gam. Oavára is adtam.. Még fiatal va- 
yyok, de át tudom érezni sportvers 
tőinktől hallottakat, hogy a múlt. 
ban milyen nehézségek tornyosultak 
eyy-egy sportszakosztály megalaki Iá . 
sa elé, de hallottam arról is, hogy 
mennyire elzárt terület volt a dolgom 
zok előtt a sportolás. Sprrkörihnk 

'Ukosztályi ülésein nem. egyszer cisz.. 
szehasonlítúst tesznek vezetőink népi 
demokráciánk sportja és a kapitalis­
ta. országok sportélete, között Nálunk 
a dolgozók részesei a sjiortolás öröm

melnek is, a kapitalista országokba» 
c.d”ritn vásf*ro!;Íá,z a sportolókat, ágy 
V;ak‘ Okét, mint az árvákká
két. Amikor pedig valamelyik spor­
tolónak vegetér a „tündöklése" 
hej koldusbotra. Megvetés. nyomo'r 
var rájuk. ä

Népköztársaságunk nemcsak új nr- 
lyákhal, felszerelésekkel túrnom Ha a 
magyar sportélet további fejlődésé? 
hanem az élsportolók ncjrbecÄ’ 
vei, tomogaiasavn is. a mi.hn-1
‘ZZÍhÖm minien sportolójának ' jó
felszerelése van, gondtalanná lett éle 
tunk, nekünk fiataloknak pedig rl- 
rtíto a fiatalságunk. A harmadik hé 
k'koleson békés építésünk további 
fejlődését szolgálja. Tervünk keretV 
ben korszerűsitik a debreceni Him' 
hazat, épül a százezer néző szúrnám 
alkalmas Népstadion, a metró <?-< •
“Ä " e9Vre tóCbb « ^,\ól6k

KISS FERENC
a D. Fűtőházi Lók. sportolója.

LABDARÚGÁS; Dózsa pálya, fél 4 
D. Petőfi—D. Bástya megyei bajnoki 
mérkőzés.

KÉZILABDA. Meteor és Postás pá­
lyán délután 4 órától bajnoki mér­
kőzések. A Tiszántúli Kupa mai 
mérkőzései. Meteor pálya. 7 óra: Vö­
rös Meteor—D. Dózsa férfi, 7.35: V. 
Meteor—D. Dózsa női. Pelőfi pálya, 
7 óra: D. Petőfi—D. Honvéd női.

BIRKÓZÁS. Szabó Kálmán utcai 
toinacsarnok, 3: Honvéd SE országos 
szabadfogású birkózóbajnokságának 
első napja.

TORNA. Ref. gim. tornaterme, 3: 
Torn ászmi nősí lő verseny.

A RANGADÓ CSAPATAINAK 
ÖSSZEÁLLÍTÁSA

Vasárnap délután keltős NR II. baj 
uoki mérkőzést rendeznek a nagyer­
dei stadionban. Fél kettőkor D Dó 
zsa—sajószentpéteri Bányász fél 
kor D. Honvéd—D. Lokomotív mér­
kőzésre kerül sor. Az érdeklődéssel 
vart helyi rangadón az alábbi összeál­
lításban veszik fel a csapatok a küz 
dehnet. D. Honvéd: Kerezsi - Kiss 
F., Sxalitzcr. Csúllögh — Simonvi. 
j>otas — Komlóssy, Szendrei, Fekete. 
Bors, Sáfrány. — D. Lokomotív: 
Nagy M. — Molnár. Geller, Váracli 
Körösi, Rátkai — ICaczor, Lendvai, 
Jmri, Tisza, Csonka.

A Kishegyesi-úti anyugielep példamulató 
jegyzése

A 01/1 Építőipari Vállalat Kis- 
hegyesi-úti anyagtelepén nany 
sürgés-forgás volt a Itt. Béke­
kölcsön jegyzés első napján. ,.\ 
hsza javára, a magad hasznúra 
jegyezz békekölcsönt" — a rádió 
ezt. sugározta felénk. Minctanv- 
nvián tudjuk, ha százszor annyit 
jegyeznénk is, akkor sem tűd- 
mink kellőképpen köszönetét 
iiiriudati] ho.dog éleliinKért. Én 
nagyon büszke vagyok iia.vra 
aki hadnagy, a múlt rendszerben 
csak nyomorgó „proli" lehetett 
'o-na, Ivzer forintot jegyeztem 
'»faszként megváltozat! ‘életem-’ 
re.

.. általunknál nagyon sokan, 
uniudafos dolgozókhoz méltóan 
pe.damuialóan jegyezték. Csíki 
■lo/sel ,, gyermekes csalauapu 
segédmunkás 80U forintot Kun’ 
Marton .segédmunkás iOuh-et, 
Kozsa Lász.ó segédmunkás UUU-at 
jegyeztek. Igen lelkesen jegyzett 
idős Kulcsár István raktáritok, 
aki bizony már nem fiatal 7> 
éves és 1200 forintot ad, ’azt
mondta, ezt Néphadseregü!....iok
adja.

Szálkái Gusztáv levelező 
• Anyagtelep,

Negyvennyolc ember pusztult e! 
esv francia tengeralattjárón

Az „AhP jelentése 1 szerint a 
Iranern tengerészeti államtitkári 
sag közleményt-adóit .ki arról 
,0S.V a ,,SibiIla“ tengeralatljáró’

szeptember 21-én eltűnj; Minden 
Kutatás eredménytelen maradt \ 
j^'jS^-úifjárón 48 ember pusz-

A rádió műsorából
SZOMBAT

KOSSUTH-RÁDIÖ. S.43—8.30: Reg- 
'■íeli zenés műsor, közben 6.45: A 
Szabad Nép mai vezércikke. 7 40:

I Naptár. 7.45: Levelezőink jelenük.
! 7.55: Műsorismertetés, 8.30: Műsorzá­
rás 11.30: Virrasztónk álmaitok fe 
lett. 12: Hírek. 12.30: Toki Horváth 
Gyula és zenekara játszik. 13: Hang 
lemezek. 13 30: Néphadseregünk (la 
Iáiból. 14: Időjárás- és vízállá'.ial?n- 
lés, 14.15: Hanglemezek 14.SO: Komor 
ló., 1: Hanglemezek 15.30: A pákoz- 
di ütközet. 15.45: Állami vállalatok 
hírei, 15.50: Könyv, muzsika színház. 
16.10: Szovjet naoolc — szovjet embe­
rek. 16.20: Hanglemezek. 16.30: Elő­
adás. 17- Hírek, 17.15: Oratórium 18: 
Falurádió. 18.30: Szív küldi szívnek 
szívesen. 19: Egy falu - egy ne la. — 
20: Hangos Újság, 20.40: A hegyüjlesi 
verseny hírei. 20.45: Ki mit szeret, 
közben 22: Hírek. Sport. 22 25: Ki 
mit szeret, c. műsor folytatása, 24: 
Hírek.

PETÖFI-RÄDIÖ. 6: Hanglemezek,
6 45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hang. 
lemezek, 7.35: Hanglemezek. 8: Színes 
muzsika. 8.40: Hanglemezek. 9,43: Gö­
rög gyermekek műsora. 10: Hírek, 
10.10: Délelőtti hangverseny, 10-50: 
Barcza Horváth József és zenekara 
játszik. 11.30; Műsorismerletés 15: 
Hanglemezek. 1.3.25: Lompár bácsi 
beszedet fart, 15.45: Hanglemezek, 16: 
Zenei Újság, 16.35: Közgazdasági ne­
gyedóra. 16.50: Szív küldi szívnek 
szívesen, 17.10: Tanuljunk énekszóra 
oroszul, 17.30: Hírek. 17.40: A Rádió 
postája, 18: Hanglemezek. 18.40: 
Tánczene, 19.15: Sport negyedóra. l 'J 33 
Mindenki operája. 22: Hanglemezek 
"" "O- Dvorzsák-művek

Vasárnap nyílik meg az „Ötéves terv“ kiállítás
Az MSzT nagytermében rende­

lik a megyei ,,ölévés terv” ki- 
á:IíI;Is anyagát. A kiállítás mégis 
mértét bennünket azokkal a hatal­
mas cpi kezesekkel, amelyiket a 
;zoc;a.izmus. a béke szó.gálatára 
emeltek dolgozóink.

A kiállításon megismerkedhetünk 
Sztálin város hatalmas építkezései- 
ve|, az Inolai Erőmüvei. Hosszú 
képsorozatok mutatják be hogy 
üiéveő Iérvünk alatt milyen' hatal­
masa: tej odik országunk. Látjuk: 
a Jjudnpesti földalatti gyorsvasát 
vonalait, amelyek gyorsabbá és ké­
nye, mesebbé teszik a főn áros köz- 
'ekedését.

. Bemutatja a Helsinkiben dicső­
ségei szerzet; magyar sportolókat, 
akik 68 nemzet verse,nVcbcn a har­
madik helyet érték cl. A képek ár­
rá: is beszélnek, hogyan harcolnak 
a több nyersvasért, több acé'éH az 
ózdi kohászat dolgozói.

Ói öm nézni I Iajdn-B:hap megye 
fosainak, falvainak fejlődését,

román
bonni-

é.eíét, a kőrösszegapáti 
ku..úrcsoport népi táncait 
tató pompás képeket.

Grafikonok hirdetik a szentel ­
nie és fokozódását., iparunk terén 
eeií eredményeket. Fényképek 
mutat.! ik be a dolgozó parasztság 
megváltozott cleféí. látjuk egy egy 
dolgozó paraszt belépési nyilatko­
zatát a iszcs-be.

A kiállítás vasárnap délelőtt 9 
órakor nyílj; meg. Megtekinthető 
mindennap 9 órától este 6 óráig.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja midéi- 
miwinieyyel Paribizol'.sugának lapja 

Felelős s?.orkes?.tv5:
KAPUSI ER ZSEBET 

Felelős kiadó: 
barczi gyula 

Szerkesztőség
Debrecen Bajcsy.Zsilinszky u 3 

Telefon: 42 54- és 48-40.
„ Alföldi Nyomda.telephely

Értesítést hap államkölcsön kötvényeinek 
kisorsolásáról

iához* fn,‘rimS0A 3«kai‘ékp,énzlár nyereményszotgála. 
tKhoz fotelul. A ko.vényék számai nyeremény-Ieveie-
mk^Budt !’vÖk M® ,aZ OTP nyereményszojgálatá.
nak (Budapest V.. Nadoi-utea 16) A levelezöiannk 
kapnátok az OTP fiókjainál Budapesten a dohányos 
boltokban. A beérkezett levelezőlapok alapján az 
OTP figyelemmel kisen a kötvényt addi^ ki
nem sorsolják. Kisorsolás esetén azonnal°ériesíű a 

kötvény, ulajdonost.22.:,«* üvorzsák-művek, ----- kö' vén *

^ .... ^ - -mrrVOlMlJi.
HÁZUPARI Szövetkezet PATKÁNYOK, egerek 'és HÁZIIPARI Szőve'kezet

Gyors illemben épül a gyulahutai 
hoerómiítelep a romániai magyar 

autonóm területen
A „Romániai Magyar Szó" ri 

iw'.ot közöl az Erdöszent- 
H.vorgy kornyékén fekvő Gyu a- 

. községbe'i. hőerőmű-telep 
építéséről, melyet az élenjáró szov. 
Je munkamódszerek alkahuazásá- 
'd| .cPi'Vnek gyorsít lemben. A 
zov.iet gépek a turbinák é; ge- 

nera orok már ö-szeájlíha várják 
d raldárban. hogy sor kerüljön

felszerelésükre. A felszabadulás 
e,°.jt »y,re ntes .életet élt a kör- 
|'\ek do.gozó lakossága. A nép á- 
,ama bontotta a kaparásztok 
nyomorúságos viskóit é- új kő­
hazakat építették számukra. Áz új 
hazakban kétszobás, konyhán, tá- 

f.gészscgt’s lakások vannak, 
nz epi kezesi munkálatokat villa­
mosították.

HÁZIIPARI Szövetkezet
kosárfonó részlege Csapó, 
uica 47. Váltál kosárkészí­
tést és javítást. ÁH

POLOSKA, sváb. r úszni 
sikeres irtását a Debrece­
ni Takarító Vállalat végzi. 
Batthyány u. 2. Telefon: 
44-97. AH

HÁROM lóra a’.ighasz- 
náli igás lószerszám eladó 
Diószegi út 26.

VAJSZÍNŰ cserépkály 
ha, kút szivattyú eladó. 
Kar u. 5

A RL AKT A K ARIT ÁST, 
nagytakarítási, na pita k arL 
tást előnyös bérletben is 
a Debreceni Takarító Vál­
lalat végez Batthyány u. 
2. Telefon: 44-97. ÁH

HÁZIIPARI Szövetkezet 
mühiinző részlege Hatvan, 
utca 1. Vállal mindennemű 
zászló é*. jelvény készítést 
művészi kivitelben is. AH 

VIZVEZETßKSZERELÖ 
munkásukat felvesz azon­
nal a Debreceni lípülei- 
szc-relő Vállalat Debrecen. 
Ság vári Endre u 1. (volt 
Király ti.) ÁH

MUNKAlíöNYV VEI. ren 
rlelkezd dolgozókat fizikai 
munkára felvesz a Debre­
ceni Cementipari Vállalat. 
Iürdő u. 2, ÁH

PATKÁNYOK, egerek cs
mindenfajta férgek sike­
res irtását a Debreceni Ta­
karító Vállalat Batíhyány- 
u. 2. végzi. Telefon: 44-97 

ÁH
HÁZIIPARI Szövetkezet 

Kálvin-tér 2. Vállal min. 
denféle fehérnemű javí­
tási. AH

PERFEKT gép és gyors­
írón öt számlázási ismeret­
tel azonnal felveszünk, aki 
emellett könyvelésben is 
.Iá vi as előnyben. Bútorgyár 
Salétrom u. 5. sz. ÁH

BOROS. tűzrendészet i 
vízhordók, töltöképes pa­
pi rzsá kok kaphatók MÉH 
Vállalatnál Debrecen, Kül­
ső vásár tér 3. sz. ÁH

napraforgót veszek,
Beloiannisz u. io. (volt 
Werbőczy u.‘ Veszprémi.

VÍZMENTES ponyvát (40 
lapméter) azonnal vesz az 
Arany Bika Vállalat. ÁH

GUMIKEREKŰ stráfko- 
cdl jóállapotban lévőt 
vesz a Debreceni Gépi fer­
mentáló Vállalat. Ajánla­
tokat kérjük telepünkön 
Vágóhíd u. 2. megtenni.

AH

HÁZ IIP \ HI Szövet k ezet 
ponyva részlege Kertész 
7. Vállal ponyva és zsák 
készítést javítást és i'o 
dozást. AH

EBEDLöKREDENC, fe­
hér hármasszekrény, hin 
taszélc. asz i alól:, székek 
eladók, Kórház utca 21.

VÁROSI bunda jó magas 
termetre és egy Hungária 
gyorsmérleg eladó, Kö­
nyök ii. io.

KORNVALD hasas koca, 
hízónak való süldő, kom- 
vald malacok eladók, pa­
csirta u. 17.

KIS női Singer varrógép 
eladó, Csapó u. 19. kapu 
alatl jobbra.

SZÉP ikerablak, húsvá­
gó töke, Berkei mérleg el­
adó, Mester u. 33.

ELADÓ lószőr, párna toll 
Vígkedvű Mihály u. 2i. sz.

Két modern fotelváz. 
egy ^ régi konyhaszekrény 
eladó, Méliusz-tév 5.

HANG ERŐSÍTŐ. mikro­
fonnal, gramofonnal, hang 
szórókkal, rádió 3-1-2 uni- 
verzális, lemezjátszó eladó. 
Vöröshadsereg útja 77., ke­
resztépület II. 7.

ELVESZETT nyugdij- 
konyvem Rákosi-teleoen. 
Megtalálója küldje vissza 
Szociális Otíhonba.

Böszörményi apróhirdetés
ELADÓ f-gy kis szekér, 

eg.y ló után. Dorogi 37.
SÜRGŐSEN eladó Bátho. 

ri Gábor u. 2/1. számú 
ház.

ELADÓ Madách u. 9. 
számú ház.

EGY félnyilas szőlő a 
Petöfi-kertben, Dorogi u. 
2. sz.

ELADÓ deszkának való 
nyárfa. Ságvári kit 102. sz.

ELADÓ egy hálószoba 
bútor és egy rádió, Tán­
csics krt. l.

ELADÓ Bem József u. 
25. számú ház.

ELADÓ egy üzemképes 
rádió. Polgári 146/1.

ELADÓ 500 kilogramos 
mérleg, Árpád u. 15. sz.

ELADÓ Korvin János 
krt 16. sz. ház. Értekezés 
Polgár u, 32.

lX ÉVFOLYAM, 2

ÉS
Egész dolgozó 

lelkesedéssel készt 
|>8-ának, a néphad' 
megünneplésére. L
az 1818-as hon1, 
győztes csatáját
néphadseregünk
dolgozó nép, a 1 
nagy találkozója, 
kifejezésre jutott 1 
seregünk megbon 
ségc.

A város cs a fa 
üzemek, az ifjúság 
vezetek küldői lei 
tÉkercsik néphad 
e.osait, hogy a né 
reg, a termelő mu 
nai szóé gálát soké 
baráti találkozás t 
se egységét, ős: 
Katonáink megniu 
népünknek lomul 
síiket, öntudatuka 
güket. Katonáink 
lesz a inai napo 
katonaéletük szép: 
lelkesítik dolgozói 
fegyveres védelmi 
te,ességére.

Néphadseregünk 
hadsereg napja ■ 
esztendő alaíl — 
eiánk crösödéséne 
megfelelően — hi 
dött, izmosodott- 
év alatt nagy sikc 
a harci és politik; 
•lói elsajátították 
nagyszerű fegyver 
lését, melyekkel a 
sereg győzelmet 
siszta német hadst 
södött hadseregii 
rendje és szervez 
hadseregünk tisztj 
kai az elmúlt egy 
mértékben növelté 
nihista tudásuka 
műveltségüket, 
sajátítják cl a sztf 
mányi. a győzelem 
nyál.

Néphadseregünk
zúja a dicső 18!8— 
11 ftul szervezett néj 
gyományainak, mi 
Fákozdnál ütközöl 
ben a számbelileg 
jobban felszerelt •! 
1 egével. A forrod: 
11101 telített, hősi 
honvédsereg fény 
aratott. A hősi he! 
;enség visszaverési 
0 seregnél lévő fia
05 a néppel egy üt 
tiszteké volt. A gyi 
n;VUotta, hogy a' 
sikerének Icigfonío 
!c;e a nemzet mii 
°‘H's mozgósítás•'há 0l’ú szolgálatú

Slg hálában nag 
/'"-mozgalom aic 
t0s:-ág minden ci 
hadseregét és pu: 
.cnseget. Kossuti: 
evonta a hadigv 
""marosokat. A 1 
egyvergyárat 
/ SY a hadsereg

szerűvé tegye, és. 
"■ c a szabotúzskí 

b.zck után értbe
’ hazaszeretet tő 

Ív a athatott, hon 
,a„ "ép ennyi

met0.so nagycsal
et aratott. Ezért
magyar nép sz;

i4t védő hadsere


